值班主任:陈晨 编辑:马莎莎 常元慧 美编:许茗蕾 校对:封敏

2023年1月10日 星期-

看到老人倒地 他想都没想冲上前

装伟明将老人扶起并帮忙联系家人,交接后才安心离去



张先生的父亲过马路时摔倒。 (图片由裴伟明提供)

□潍坊日报社全媒体记者 黄万勇

1月8日上午9时许,在奎文区四平路与奎文门街交叉口东侧斑马线上,出现了暖心的一幕,一名老人过斑马线时倒地不起,一位热心市民看到后迅速上前将老人扶起并帮忙联系其家人。

摔倒老人的儿子张先生告诉记者,他的父亲 今年87岁,体重90多公斤,前些日子刚刚感染新 冠,康复后身体还有些虚弱。1月8日上午,老人 外出到风筝广场附近买煎饼,返回时因体力不支摔倒,多亏好心人及时发现并救助。"我们接到好心人的电话后赶紧到了现场,好心人跟我们描

述了事发经过,还简单描述了我父亲的情况。之后他又询问我们有没有车,想开车把 我们送回家,得知我开了车后,他就离开

了。"张先生说,事发时好心人裴先生看到他的父亲十分清醒,身体并无大碍,便扶老人坐起来,询问家人的联系方式并帮助联系。"我们赶到现场后,感动得流下眼泪。当时气温很低,地面冰凉,老人长时间躺在地上非常危险,人家不顾一切,关键时候伸手帮了一把,真的非常感谢。"

张先生询问好心人的联系方式想表 示感谢,好心人却连连摆手直接驱车离 开。张先生记录下了好心人的车牌号。

1月9日上午,记者经过多方打听联系到 热心市民裴伟明,得知他是潍坊市天祺彩印包 装有限公司的负责人,公司驻地在寒亭区。裴伟 明对记者说,当天他开车到事发地附近的一家银 行办理业务,返回时看到一名老人走在斑马线上 摇摇晃晃的,心里有些担忧,心想年龄这么大 了,得多加小心,正在思考之时,老人突然 摔倒。

"去扶老人纯属本能,没有考虑其他问题, 我觉得这是我应该做的,相信绝大多数人看到当 时的情形也会伸出援手。"裴伟明说,他家中也 有老人,很理解作为子女的心情,他在企业经营 管理中,也一直引导教育公司员工秉持堂堂正正 做人、认认真真做事的工作态度,今后也会继续 延续下去。

记者了解到,经过检查,张先生的父亲只有 胳膊上有一处皮外伤,身体无恙。

凡人善举 感动维坊

连续12年为村里老人发红包

颜景雷致富不忘家乡父老,累计发放超28万元

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅 通讯员 王明志

1月9日,坊子区黄旗堡街道颜家汶畔村内洋溢着融融的喜庆气氛,该村村民颜景雷拿出了2万多元,为村里70岁以上的老人每人发放了140元的年货钱,今年该村共有143位老人受益。记者了解到,这已是颜景雷连续第12年为村里老人发年货钱,累计共发放超28万元。

当日一早,颜家汶畔村的喇叭里传来令人兴奋的声音: "各位父老乡亲,今年咱村的颜景雷还是和往年一样,捐出2万多元,作为全村70岁以上老人的过年福利,让老人置办年货,大家赶紧来领啊!"听到消息后,老人们陆续走出家门,脸上都露出了灿烂的笑容。



颜景雷(左一)正在为老人发年货钱。

发放年货钱的地址在颜家汶畔村村委,颜景雷和村委工作人员正忙着给老人发放福利。73岁的周忠芳老人领到年货钱开心不已。"颜景雷致富没忘乡亲,每年都捐款2万多元,全村每年有100多位老人能享受到这一福利。"周忠芳说。

"社会上有钱人有很多,但能像颜景雷一样,连续12年都为村里的老人发年货钱,这一举动真的是很少有人能做到。"73岁的颜世胜老人领到年货钱后说。

"力所能及地为乡亲们做一点事情,是我应该做的。"面对老人的夸赞,颜景雷表示,他的个人成长和事业成功离不开乡亲们的关爱与支持。

颜景雷说,前些年,他主要养殖黑鱼、鲶鱼,在村里承包了十几亩水塘,起初效益并不是很好。后来,他到外地学习了暖棚养鱼技术后,回到村里尝试着用暖棚养鱼,鱼的产量、质量大大提高。这几年,他又办起了食品厂,主要加工肉鸡制品。由于他懂经营、善管理,生意越做越大,经济效益明显提高。生意做顺了,手里有钱了,他首先想到了村里的老人。

颜景雷说,自己有了钱,能回报社会,能为村里的老人做点事情,他心里真的很高兴。从2011年开始,他每年从经营收入中拿出2万多元为村里老人发福利,到现在已是第12个年头,共发放超28万元。

"为了回报乡亲们,这件事我会一直坚持下 。"颜景雷说。

企业职工组团"撸袖子"



本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王路欣 常方方)"今天知道公司组织献血,就赶紧过来了,想贡献一份自己的力量。"山东新和成控股有限公司的王先生说。近日,受新冠疫情和寒潮的影响,我市临床用血供应不足,为缓解当前血液库存紧张形势,1月7日,山东新和成控股有限公司积极组织开展无偿献血活动。当日,有36人成功参与献血,献血量达13400毫升。

当天上午11时,记者来到山东新和成控股有限公司,现场有部分职工正在献血车处排队等待献血。受新冠疫情影响,多数职工处于康复期,但献血人数并不少,既有刚参加工作的新职工,也有多次献血的"老面孔",随着一股股暖流注满一个个血袋,爱心也在无声中传递。

"公司每次组织无偿献血我都会来参加,能出一份 力很自豪。"职工张先生说。

据悉,山东新和成控股有限公司每两年组织一次无偿献血活动,累计550余人献血共计215200毫升。此外,2019年和2022年,公司两名职工自愿捐赠造血干细胞,用干救治病人。

多年来,山东新和成控股有限公司在助老助残、救灾济困、城市文明等方面,形成了多个公益服务品牌,包括无偿献血、捐款捐物在内的一系列爱心之举,让众人占赞。



15位困境老人收到暖心礼



潍坊市乡村振兴志愿者协会临朐中心、安丘中心联合临朐县文化艺术中心共同开展"过暖冬、过好年,敬老爱老"活动。1月7日下午,志愿者来到临朐县五井镇上坪村,为15位困境老人送去电热毯、热水壶等慰问品,并送去节日的祝福,让他们感受到社会各界好心人的关怀。

潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

